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РОЗВИТОК ВЕНТИЛЯЦІЙНИХ СИСТЕМ У ЗАКЛАДАХ ГОТЕЛЬНО-
РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА 

 
Організація мікроклімату в приміщеннях закладів готельно-ресторанного 

господарства відіграє таку ж важливу роль, як інтер'єр і обслуговування. На 
сьогодні вентиляція – це дуже важливий процес повітрообміну в приміщенні, 
який створює сприятливий температурний режим, рівень вологості та 
швидкість повітряного руху за рахунок використання технічних засобів. 

Метою роботи є дослідження сучасних систем вентиляції. 
Актуальність теми обумовлена тим, що готельно-ресторанне 

господарство має різні види вентиляції, які мають велику кількість недоліків, 
починаючи з енергетичних витрат і закінчуючи шкідливим впливом на здоров’я 
персоналу і споживачів, тому наразі багато вчених та інженерів займаються 
питанням удосконалення та модернізації систем вентиляцій. 
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Під вентиляцією розуміють повну або часткову заміну забрудненого 
повітря у приміщенні чистим зовнішнім повітрям [2]. Вентиляцію 
класифікують як природну, що відбувається за рахунок проникнення в 
приміщення повітря через відкриті вікна, кватирки, щілини у конструкціях 
будівлі і пори будівельних матеріалів; механічну вентиляцію, при якій 
припливне й витяжне повітря переміщаються за рахунок вентиляторів [1]. 

У сучасних готельно-ресторанних закладах досить широко 
використовують витяжні та припливні вентиляційні системи. Для підбору 
вентиляторів потрібно знати їх тип, об’єм приміщення, місце встановлення, 
режими роботи, взаємодію з ін. інженерними системами [4]. Автоматичні 
системи вентиляції з контролем стану повітря вкрай необхідні у приміщеннях, 
де можуть відбуватись викиди шкідливих і небезпечних для життя речовин 
(гаражі, виробничі приміщення, приміщення з газовим обладнанням, 
лакофарбами, та горючими матеріалами). 

Сучасні системи вентиляції містять сенсорні датчики (контролюють 
склад повітря) та системи оповіщення – якщо концентрація шкідливих речовин 
починає перевищувати встановлені межі. 

Проведений нами аналіз сучасних системи вентиляції, дає підстави 
стверджувати, що найкращою системою вентиляції є система з рекуперацією 
теплоти відпрацьованого теплоносія і продуктів спалювання. При цьому, 
обігрівання приміщень буде відбуватись за рахунок відбору теплоти від 
продуктів спалювання пальників і потоку технологічного обладнання, а також 
відпрацьованої пари або гарячої води. Рекуперація може використовуватись як 
для нагрівання гарячої води/повітря, так і для технологічних/побутових потреб. 

Рекуперація теплоти передбачає відбір теплоти від викидних газів і 
нагрівання свіжого припливного повітря за рахунок припливно-витяжних 
пристроїв і центральних кондиціонерів з наявністю в них рекупераційних 
теплообмінників. Потоки газу і повітря абсолютно розділені між собою. В 
приміщеннях, які потрібно охолоджувати, також можна використати 
рекупераційні теплообмінники – для рекуперації холоду. 

Використане повітря, яке насичене шкідливостями, відводиться за 
допомогою випускних клапанів і системи повітропроводів та поступає у 
теплообмінник рекуператору. Одночасно ззовні у теплообмінник подається 
свіже повітря. Потоки повністю розділені між собою і внаслідок перехресно-
проточного обміну в рекуператорі відбувається передача теплоти від вихідного 
повітря свіжому зовнішньому повітрю. Сучасні теплообмінники вентиляційних 
установок дозволяють утилізувати більше 90% теплоти вихідного повітря. Для 
підвищення ефективності роботи системи рекуперації використовують 
ґрунтовий колектор, через який проводиться забір свіжого повітря. Внаслідок 
сталої плюсової температури ґрунту відбувається попередній підігрів вхідного 
потоку. На вхідних та вихідних патрубках установки встановлюються фільтри. 
Очищене та попередньо підігріте повітря подається до житлових приміщень, 
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формуючи комфортний мікроклімат. Вихідне повітря відводиться назовні через 
встановлені на даху чи зовнішніх стінах випускні елементи. 

До того ж рекуператори допомагають знизити споживання енергії для 
опалення. Сучасні припливно-витяжні установки можуть більше 90% теплоти 
вихідного повітря залишати в будівлі. А використання ентальпійних 
теплообмінників дозволяє збільшити цей показник до 116%. 

Можна зробити висновок, що у виробничих приміщеннях закладів 
готельно-ресторанного господарства доцільно використовувати автоматичні 
системи вентиляції з контролем стану повітря, адже в таких приміщеннях 
зазвичай можуть відбуватись викиди шкідливих і небезпечних для життя 
речовин. Для закладів готельно-ресторанного господарства краще 
використовувати припливно-витяжну вентиляцію з теплообмінником-
рекуператором, який забезпечує постійний обмін повітря та запобігає надмірній 
вологості, появі цвілі, запахів, а також значно знижує споживання енергії. 
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